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DEVOIR N°1 D’HISTOIRE-GEOGRAPHIE

Cette épreuve comporte deux pages recto-verso numerotées 1/2 et 2/2

PREMIERE PARTIE |: (6 points)

Le candidat devra traiter obligatoirement les deux (02) exercices proposés en Histoire et en Géographie.

Exercice 1 : HISTOIRE

Recopie le texte ci-dessous et compléete-le avec les mots ou groupes de mots qui conviennent :
Les actions de bons offices - la paix et la sécurité internationale - son bilan - des opérations
militaires - le droit de véto - les crises.

Créée pour garantir............... | I’ONU, Organisation des Nations

Unies a fait du chemin. Elle est présente sur tous les fronts. Elle initie
............... 2eiiiiiiiiiann......dans les conflits a  travers le monde  quand
..................... 3.........ont échoué. Elle est omniprésente dans le domaine humanitaire grace aux
organismes spécialisés. Cependant, en faisant une analyse profonde des actions de 1’organisation
mondiale, elle traine des casseroles. ............ A, est passé par la.
.................. 5...............poussent comme des champignons. ..................6.................est

donc fortement mitigé.

Exercice 2 : GEOGRAPHIE

Reproduis le tableau sur ta feuille de copie et mets une croix selon 1’affirmation dans la case qui convient.

N° | Affirmations vrai faux
1 Le Programme d’Ajustement Structurel qui consistait a privatiser certaines
structures publiques visait la relance de 1’économie ivoirienne.
2 La monotonie du relief signifie que la Cote d’Ivoire a un sous-sol riche
3 Le systeme économique ivoirien repose sur le capitalisme.
4 La structure par groupe d’age de la population indique une population
relativement jeune en Cdte d’Ivoire.
5 Le pétrole et le gaz naturel sont des ressources minieres de la Cote d’Ivoire.
6 Le réseau hydrographique ivoirien comprend uniquement des lacs.




DEUXIEME PARTIE |: (14 points)

Exercice 1 : Le candidat traitera obligatoirement [’exercice proposé en histoire

Sujet: présent le tableau de I’ONU a mi-parcours.

Exercice 2: Le candidat traitera un (01) exercice parmi les deux (02) exercices proposés en géographie
Sujet 1 : Commentaire de texte

D¢s son accession a I’indépendance, la cote d’Ivoire a opté pour une stratégie de développement basée sur
(...) le libéralisme économique (...), la promotion de 1’agriculture(...) et I’ouverture sur 1’extérieur comme
soutien a la croissance. Cette stratégie de développement accordait une primauté a I’Etat comme promoteur
et régulateur de I’activité économique. Ensuite, dans I’optique de favoriser 1’éclosion d’un secteur privé
(...), I’Etat a adopté différents codes d’investissement et mis en place des structure de soutien a
I’entreprenariat (...)

Cette stratégie de développement a produit des résultats qui peuvent s’analyser (...). La (...) période
1960-1979 a été marquée par un taux de croissance moyen du PIB (...) de plus de 7%, supérieur aux taux
de croissance démographique (...) de 3,2% (...).

La (...) phase (...) de 1980 a 1989 est marquée (...), par des difficultés économiques et financicres
majeures (...). Ces difficultés sont liées a la vulnérabilité aux chocs extérieurs (...). La (...) période de
1990-1999 est marquée par la mise en ceuvre d’un programme (...) de relance économique.

Source : PLAN NATIONAL DE DEVELOPPEMENT 2012 — 2015 : tome 11 Diagnostic politique,
économique, social, et culturel : Mars 2012 pp 125p. p 39

Consignes :

1- Dégage I’idée générale du texte

2- Explique la phrase suivante : « Cette stratégie de développement accordait une primauté a 1’Etat
comme promoteur et régulateur de I’activité économique. »

3- Partages-tu les propos de I’auteur lorsqu’il dit « La (...) période de 1990-1999 est marquée par la mise
en ceuvre d’un programme (...) de relance économique» ? Justifie ta réponse.

Sujet 2: Situation d’évaluation

Au cours d’un film documentaire sur la RTI 1, un éléve de votre classe découvre que la Cote d’Ivoire
appartient au méme espace géographique que plusieurs autres pays d’Afrique de 1’Ouest comme le Burkina
Faso, le Mali, la Guinée, le Niger, le Togo, le Bénin (...) Pourtant c’est la Cote d’Ivoire qui est citée
comme exemple de développement économique en Afrique occidentale francophone gréace a sa nature qui
lui est trés généreuse. Il ne comprend pas cet état de fait car pour lui le développement de la Cote d’ivoire
repose essentiellement sur 1’ingéniosité des populations et une volonté politique accrue.

Consignes :

1- Dégage I’idée générale de cette situation.

2- Explique le passage suivant: «la Céte d’Ivoire est citée comme exemple de développement
économique en Afrique occidentale francophone gréace a sa nature qui lui est trés généreuse »

3- Es-tu d’accord avec I'idée selon laquelle le développement de la Cote d’ivoire repose sur une
volonté politique accrue ? Justifie ta réeponse.



